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APXH 1HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EZMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN
NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZMNMEPINQN FENIKQN AYKEIQN
TETAPTH 8 IOYNIOY 2022
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: MNMENTE (5)

OEMA A

Ma 1ig Tpotdoeig A1 €wg kKal A5 va ypdwete 010 TETPAdIG 0OG TOV ApIBUO TNG TTPOTAONG
Kal QITTAQ TO YPAUMQ TTOU QVTIOTOIXEI OTN CWOTA €TTIAOYN.

A1. AT T|2g TTAPAKATW NAEKTPOVIOKEG DOUEG AVTIOTOIXEI OE TTAPAPAYVNTIKO OTOIXEIO N:
a. 1s°.
B. 1s°2s°2p°.
y. 1s%2s%2p*.
5. 15°2s%2p°3s°3p°4s”.
Movdadeg 5
A2. Evdo0epun avtidpaon gival n:
a. C(s) + O,(g) — CO,(9).
2H,(9) + O,(g) — 2H,0(9).
Mg(g9) - Mg'(g) + e.
NaOH(aq) + HCl(aq) — NaCl(aq) + H,O(/).

o< ®

Movdadeg 5

A3. A6 Ta TTapakATw dIGAUPATO PUBUICTIKO gival:

NaOH 0,1fM - NaCl 0,1M.
NaCN 1M — HCN 1M.
KCN 0,1M — NaCN 1M.
NaOH 0,1M — NH, 0,1M.

o0 < > 2

Movdadeg 5

A4. H opyaviki évwon mou avTidpd pe didAupa l2 / NaOH mpog oxnuatiouo
KiTpivou 1I{AuaTOG €ival n:

CH,COOH.

HCHO.

CH,COCH,.

CH,CH,CH,OH.

o0 = 2

Movdadeg 5

TEAOZ 1HZ AMNO 5 2EAIAEX
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APXH 2HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EZMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN

1 2 4 3 2 1
A5. O o 8eopog peragy Twv C kar C omv évwon CH,CH,CH,COOH

oxnuaTtideTal ge emKAAUWN UBPIDIKWY TPOXIOKWV:

sp® —sp°.
B. sSp—sp°.
Y- SPp—Sp.
5. sp®—sp°.
Movdadeg 5
@EMA B

B1. AiaBétoupe O1dAupa HCOOH ouykévipwong 0,1 M. Na e€inynoete TTWGg
MeTaBdaAAovTtal (augavovTtal/peiwvovTtal/TrTapapévouy oTabepd) Ta HeyEOn: BadBuog
IOVTIOMOU (@) Kal ouykévTpwon ogwviwv [H3O*], otav:

ao. TrpooBéooupe H20. (povadeg 2)
B. TmpooBéooupe aéplo HCI, xwpic peTtafoArn dykou. (Hovadeg 4)

Ta dedopéva Tou TIPORANUATOG ETMITPETTOUV TIG YVWOTEG TIPOOCEYYIOEIC KOl N
Beppokpacia TTapapével oTabepn.
Movdadeg 6

B2. a. Na yivel nAektpoviaky déunon oe umooTiBadeg Twv 80O, 15P3, 16S, 16S?.
(Movadeg 4)

B. Na katatd&ete Katd avgouoa oelpd peyEOBoUg Ta TTAPATTAVW ATOMA Kal 16vTa
(Movada 1) aimioAoywvTag Tnv ammavinon oag. (ovadeg 3)
Movdadeg 8

B3. AiaBétoupe dUo diaAuTeg, H20 kal CCls. Na eEnyfioete o€ mmoiov d1aAUTN YTTOopOoUV
va d1aAuBoUv KaAUTEPA O AKOAOUBEG XNMUIKEG EVWOEIG:

a. KCI.
B. CeH14 (e€aVvIO).
Y. CHsOH.

Movdadeg 6

B4. & doxeio petaBAnTou OyKou TTPAYMUATOTIOIEITAI N XNMIKY ICOPPOTTIA:

2A(g) + B(g) =2 2I'(9)

TEAOZ 2HZ AMO 5 2EAIAEX
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APXH 3HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EZMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN

270 TTapaTTdvw di1dypappua divovTtal U0 ypa@IKEG TTAPACTACEIG TNG ATTOd00NG O
o€ ouvdapTnon JE Tn Bepuokpacia B o€ dUO BIAPOPETIKES TINEG TTieong P1 kal Pa.

a. Na egnynoete av n avridpaon eival eEwBepun 1 evdo0epun. (Hovadeg 2)
B. Na ggnynoeTe moia atrod TiIg duo TEoelg P1, P2 gival peyaAutepn. (uovadeg 3)
Movdadeg 5

OEMA I

r1.

ra.

r3.

AivovTal ol TTapakKATw XNUIKESG AVvTIOPACEIG:
Cu(s) + H,80,(aq) —2°» CuSO,(aq) + SO,g) + H,0(/)
Fe(s) + HNO, (aq) —2° Fe(NO,),(aq) + NO,(g) + H,O())
a. NaicooTtaBuioTolv o1 avTIdpAoElS. (MOVAdES 2)

B. Na kaBopioete TO 0LEIDWTIKO KAl AVOYWYIKO CWHA O€ KABe avTtidpaon.
(Movadeg 4)

Movdadeg 6

Ta mapayoueva aépia SO2 kal NO2 dioxetevovtal o€ doxeio oTaBepol OyKou
V = 1L kai atrokaBioTtartal n XnUIKN IcoppoTTia:

SO, (g) + NO,(g) =2 SO,(g) + NO(g)

Av oTnv Kataotaon xnUIKAG IcoppoTriag mepiéxovTal 0,2 mol SO2, 0,6 mol NO2,
0,6 mol SOs3 kai 0,6 mol NO, va uttoAoyioeTe:

a. Tn otaBepd Kc TnG XNUIKAG 1I00ppoTTiag. (Movadeg 2)
B. Tnv amoédoon TnG avridpaong. (uovadeg 4)

y. 1éoa mol SO2 mpétrel va TTpooTeBoUV eITTAEOV 0TO apXIKO Hiypa SO2 kal NO:2
woTe 10 SO2 va Bpebdei o€ Tepiooeia kai n ardédoon TNG avridpaong va TTAPAUEIVEI
n idia. (Movadeg 5)

KaB’ 6An tn didpKela Twv TEIPAUATWY N Bepuokpacia dev petaBaAAeTal.
Movadeg 11

To mapayopevo aépio NO dioxetevetal oe doxeio Tou mepiExel O2. ZToug 25° C
Kal Trieon P = 1 atm mpaypaTtoTtrolgital n povoédpoun avridpaon

2NO(g) + O,(g) — 2NO,(9)

yla Tnv oTroia divovTal Ta TTapaKATW TTeIpauaTikG dedopuéva:

TeEipapa [NOJapyx / mol'L*! | [O2]apyx / mol-L! Uapyx / mol-L-1s1
1 21072 5-103 3,2-103
2 4102 5-103 12,8 - 103
3 2-1072 2,510 1,6 - 103

a. Na ypdyete Tov vOPO TaXUTNTAG TNG avTidpaong. (Movadeg 5)

B. Na uttoAoyioeTte TNV apIBUNTIKA TINA TNG OTABEPAG TAXUTNTAG TNG AVTIOPAONG KAl
TIG povadeg TnNG. (Movadeg 3)

Movdadeg 8

TEAOZ 3HZ AMO 5 2EAIAE2
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APXH 4HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EZMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN

OEMA A

A1.

A2.

A3.

Na ypAyeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV opyavikwy evwoewv A, B, I, A, E, Z,
H, ©, | kai K.

@ . __, EvdIdpedo +@’ @(C5H120)

TTPOIOV -Mg(OH)X

HgSO
4l ho +KMnO, /
Hg/H,S0,| ™ 2 +Mg / 4

ama Gvudpog H,SO,

aAKivio aBEPAS  GAkévio

— ®
@ KUpIO +HCl
TTpoidv
l+HCN

KATaAUTNG
v 3 O,
TTOAUMEPIOUOU

l+3H2

Movddeg 10

Ydatik6 didAupa mmpwToTayoug apivng RNH2 oykopetpeital ye mpdTuTro didAupa
HCI. Katd tnv mpooBnkn 20 mL diaAvpatog HCI, n ouykévipwon [OH]
oToug 25° C Bpébnke ion pe 8 - 10* M. Metd Tnv mpoadnkn emmAéov 40 mL
dlaAupaTtog HCI, n oykopétpnon KataAnyer oTo 10oduvauo onueio. Na
uTToAoyioceTe Tn oTaBepd 10vTIOCUOU Kb TNG apivng.

Movdadeg 6

H Bioynxavia xpnoIUOTIOIEl TOV CUUTTOAUMEPIONO TTPOKEIYEVOU va BEATIWOEI TIG
1010TNTEG TWV UAIKWYV. AiVETal N TTOPAKATW avTidpaon CUUTTOAUPEPIOUOU:

VCH,=CH-CH=CH, + WCH,=CH — (-CH,-CH=CH-CHz{CH,-CH-),

C=N . C=N
OUMTTOAUMEPEG A

53,8 g Tou cuptmoAupepoUlg A diaAuovTtal e KAaTAAANAo dIOAUTN Kal TTPOKUTTTEI
OIdAupa oykou 0,3 L, To otroio TTapouciddel wopwTikn mTieon M = 0,082 atm oToug
27° C.

i) Na BpeBei n oxeTikr popiakf pala (Mr) Tou cuptTroAupepoUg A. (Hovadeg 4)

ii) AkoAoUBw¢ 5,389 Tou ocupttoAupepoug A avTidpouv TAApws pe H2 (N
avTtidpaon va BewpnBei TTOCOTIKA) Kal d1aAUovTal o€ VEPO OTTOTE TTPOKUTITEI
O1dAupa dykou 50 mL, Ta otroia atraITouV yia TNV TTARPN €0UdETEPWOT TOUG
20 mL mrpotuTtrou diaAupatog HCI 1 M. Na uttoAoyio€eTe TIG TIHEG V KOI J TWV
MOVOuEPWYV TTOU OoxXnuaTifouv éva poOpIo TOU CUPTTOAUPEPOUG A (puovadeg 3)
KaBwg Kal TN yafa Tou H2 TTou KaTavaAwenke. (Hovadeg 2)

Movdadeg 9

TEAOZ 4HZ AMNO 5 2EAIAEZ
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APXH 5HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EZMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN

AivovTal oTI:
e Ar:H=1,C=12,N=14
e R=0,082L: atm/ mol-K
e Ky=101"
Ta dedopéva Tou TTPOBAAUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

OAHTIEY (via Touc e€eTalouévouc)

1. Z710 £€§W@UAAO va ypAYEeTE TO €CETACOPEVO PNABNUA. ZTO EOCWQPUAAO TTAVW-TTAVW VO
OUPTTANPWOETE TA ATOPIKA OTOIXEIa padntrh. ZTNV apXn TWV AITAVIACEWV COg va
YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMPNVia Kal To eEETAlOMEVO PABNUA. Na unv avTiypayeTe
Ta BéPaTa OTO TETPADIO KAl VA [N YPAWETE TTOUBEVA OTIG OTTAVTHOEIG 0AG TO OVoud 0aG.

2.  Na ypayete TO OVOUATETTWVUNO 0AG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY, AUECWS
MOAIG cag¢ Tapadobouv. Tuxév onupeiwoelg cag TTavw oTta Béuara dev Ba
BaduoAoynBouv og kKapia Trepirrwon. Kard tnv atroxwpenor] oag, va TTapadwaoETe
padi pe To TETPABIO KAl TA GWTOAVTIYPAQQ.

3. Na atmravrioete o010 TETPASIO 0aG 0c OAa Ta BEuaTta POVO Pe PTTAE 1) HOVO PE PaUupo
OTUAOG pe peAdvi Tou dev oprVvel.

Ka&Be atrdvrnon €mMoTNUOVIKA TEKUNPIWPEVN Eival aTTOdEKTT).
5. Aidpkeia e€€taong: TPEIS (3) WPEG META TN IAVOUR TWV GWTOAVTIYPAPWV.
6. Xpovog duvartr¢ atroxwpnong: 10.00 Tr.p.

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAO2 5H2 AMNO 5 2EAIAEZ






